

# Συνέντευξη

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΔΕΥΤΕΡΑ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2007 / ΣΕΛ. 10

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΑΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕΚΟΜΕΠ

## «Κρινόμαστε μόνο από τον κόσμο»

Ο κ. Νίκος Καρβουνάς, έθεσε υποψηφιότητα πρώτη φορά στις δημοτικές εκλογές και μπηκε από νωρίς στα «βαθιά» καθώς ανέλαβε την προεδρία της Δημοτικής Επιχείρησης Κοινωνικής Μέριμνας Περαιάς (ΔΕΚΟΜΕΠ). Στη συνέντευξη που ακολουθεί, ο κ. Καρβουνάς δηλώνει αισιόδοξος να ξεκινήσει η σκληρή δουλειά στην κρίσιμη δημοτική επιχείρηση, έτσι ώστε η παροχή υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας και μέριμνας να γίνει αισθητή στον Πειραιικό πληθυσμό, τονίζοντας παράλληλα πως βασικός στόχος της ΔΕΚΟΜΕΠ, είναι η άνηση του κοινωνικού αισθήματος.

Συνέντευξη στη Μαρία Φωκιοπού

κ. Καρβουνά, μετά την λήψη προεδρίας στη ΔΕΚΟΜΕΠ ποιά είναι το πρώτο σας σχόλιο;

Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω και δημόσια τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Φασούλα που μου ανέθεσε αυτή τη θέση.

Είναι θέση ευθύνης, αλλά και πρόκληση για μένα, αφού θα πρέπει όλες οι θεωρητικές αναφορές για την κοινωνική μέριμνα να γίνουν πράξη.

Θα πρέπει εδώ να αναφερθώ και στο Δ.Σ. της ΔΕΚΟΜΕΠ, που σύμφωνα από τις πρώτες προσεγγίσεις, τάσσεται υπέρ της άμεσης εφαρμογής του καταστατικού της Δημοτικής επιχείρησης.



του περιβάλλοντος, στην ασφάλεια του κατοικημένου και γενικά στην προώθηση της κοινωνικής τους ευθύνης. Υπό την έννοια αυτή και επειδή ο Πειραιάς εξακολουθεί να είναι (ευτυχώς) μια μεγάλη γειτονιά, που όλα λίγο - πολύ γνωρίζουμε, συμπάσχουμε, αντηρώχουμε και χαρομάστε, θα έλεγα να υπάρχει ακόμη αρκετό αποθέμα κοινωνικής ευθύνης και ευσυνείδησης.

Ποιές καινοτομίες θέλετε να εφαρμόσετε στην Επιχείρηση που παραλάβετε; Άμεσα θα δημιουργηθεί η ιστοσελίδα της επιχείρησης.

Καθιέρωση περιοδικής παρουσίασης ενός θέματος (όπως ιστορικού, κοινωνικού κλπ) από ειδικούς και με ακροατήρια Δημότες με παράλληλη διανομή έντυπου υλικού. Ανάπτυξη Παιδικών Σταθμών, Κέντρων Δημοιουργικής Αποσχόλησης παιδιών (ΚΔΑΠ) και Κέντρων Ημερησίας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ), όπως προβλέπονται από το καταστατικό της ΔΕΚΟΜΕΠ. Είναι δράσεις που χρηματοδοτούνται από Προγράμματα της Ε.Ε.

Παύ είναι η αίσθησή σας για τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου μέχρι τώρα;

Είμαι νέος στον χώρο της Αυτοδιοίκησης και φυσικά να έχω σε εντύπωση όλες

Είστε ικανοποιημένος από τη θέση που σας ανέθεσε ο Δήμαρχος Παναγιώτης Φασούλας;

Φυσικά, και σας το προανέφερα. Η ουσιαστική όμως ικανοποίηση αναμένεται όταν αρχίσουν να αποδίδουν οι δράσεις που θα αναπτύξουμε μέσω της ΔΕΚΟΜΕΠ. Όταν η παροχή υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας και μέριμνας γίνει αισθητή στον Πειραιικό πληθυσμό. Όταν δεν θα έχουν διαφευγεί οι προδοκίες του Δημάρχου.

Σε τι οικονομική κατάσταση παραλάβετε την ΔΕΚΟΜΕΠ και σε ποιά σημεία πιστεύετε ότι χωλάει;

Η ΔΕΚΟΜΕΠ είναι μια σχετικά νέα Δημοτική επιχείρηση, ιδρύθηκε στα τέλη του 2004. Τα έσοδά της προέρχονται από προγραμματική σύμβαση με το Δήμο Πειραιά και ανέρχονται σε 600.000 ευρώ ετησίως. Το 2006 δαπανήθηκαν μόνο 200.000 ευρώ. Υπηρεσιακοί παράγοντες του Δήμου μας έ-

χουν διαβεβαιώσει ότι το υπόλοιπο ποσόν των 400.000 ευρώ μπορεί να μεταφερθεί στη φετινή χρονιά. Συνεπώς, μαζί με το προβλεπόμενο από την προγραμματική σύμβαση για το 2007, είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο που, εάν ο Δήμος έχει την οικονομική δυνατότητα να μας το διαθέσει, μπορούμε να πετύχουμε πολλά.

Ποιές παρελθόντες έκανε η προηγούμενη Διοίκηση που δεν θα επαναλάβετε αυτές; Καιότι, δεν έρχομαι να παραστήσω τον τιμητή της δουλειάς κανενός. Το έργο μιας Διοίκησης δεν κρίνεται από την διάδοχη Διοίκηση, αλλά από τον κόσμο. Αντί λοιπόν να αναφερθώ στο χτες είναι πιο σημαντικό να μιλήσουμε για τους στόχους που βάζουμε σήμερα.

Πρωτορχικοί σας στόχοι για την ΔΕΚΟΜΕΠ;

Ανάπτυξη νέων προγραμμάτων της Ε.Ε. για άμεση, μέση και μακροπρόθεσμη προ-

πτυκή υλοποίησης. Επικοινωνία με Φορείς, Οργανώσεις, Συνδέσμους, Σωματεία, Επισημιακές Εταιρίες και πρωτίστως με τα Δ.Σ. των Δημοτικών Διαμερισμάτων για κοινές δράσεις με στόχο την κοινωνική προσφορά.

Ενεργηποίηση των πολιτών ώστε συνειδητά να γίνουν εθελοντές σε όποιο τομέα επιθυμούν, όπως: ανθρωπιστική βοήθεια, ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου, φροντίδα προσφορά στον συνάνθρωπο, εξυμνήσεις του κοινωνικού μας επίπεδο ώστε να αναδεικνύονται οι υπέριστες ανθρώπινες αξίες και τα ιδανικά.

Πιστεύετε ότι ο Πειραιάς έχει ανεπτυγμένη κοινωνική ευθύνη;

Σήμερα όλοι οι επιχειρηματίες γνωρίζουν ότι η οικονομική τους επιτυχία δεν εξαρτάται μόνο από την αύξηση του άμεσου κέρδους, αλλά και από άλλους παράγοντες, όπως η σημασία που δίνουν στην προστασία

μου τις αισθήσεις. Αγαράω εμπειρίες, εντυπώσεις, αλλά και χρόνο για να σας απαντήσω σε άλλη συνέντευξη.

Πώς κρίνετε το μέχρι τώρα έργο της Δημοτικής Αρχής και που πιστεύετε ότι πρέπει να δοθεί έμφαση;

Βρισκόμαστε στη φάση που καθορίζονται οι κανόνες λειτουργίας του Δήμου. Υπάρχουν πολλά που «δεν πρέπει» αλλά γίνονται επειδή «είθισται». Πιστεύω ότι μπορούν να διορθωθούν.

Ένα σχόλιο για την αντιπολιτευτική τακτική της μεζόνος μεσοφασίας;

Η αντιπολιτευση διαθέτει στελέχη πρώτης γραμμής που έχουν ιδιαίτερη γνώση και άποψη για τα Πειραιικά θέματα, ανεξαρτήτως εάν συντάσσεται ή όχι κανείς μαζί τους. Σαφώς όμως η όποια τακτική, μεμονωμένη ή ενιαία δεν είναι κάτι που με αφορά.

Ποιά θεωρείτε το πρόβλημα εκείνο που πρέπει να μελετηθεί από την Δημοτική Αρχή για να δοθεί άμεση λύση;

Η άμεση ανειδίκευτη οικονομικών πόρων. «Δε ήλ χρημάτων και άνευ τούτων ουδέν έστι γενέσθαι των δεόντων».

Ένα όνειρο σας για την πόλη του Πειραιά;

Σύντομα θα είναι γεγονός και όχι όνειρο η ομάδα των εθελοντών που θα αποτελείται από άφορα επαγγελματίες. Όλα αυτά θα καταβούν κάθε χρόνο την προσφορά τους σε είδος ή εργασία. Η ΔΕΚΟΜΕΠ θα έχει καταχωρήσει σε μια βάση δεδομένων αυτές τις προσφορές και θα τις διαχειρίζεται ανάλογα με τα κοινωνικά προβλήματα που θα ανακαλύπτουν. Μετά από ένα τέτοιο όνειρο, δικαιούμαστε κάθε πρωί στον Πειραιά να λέμε «καλημέρα» και στον άγνωστο (ς) που συναντούμε.

«Δεν έρχομαι να παραστήσω τον τιμητή της δουλειάς κανενός. Το έργο μιας Διοίκησης δεν κρίνεται από την διάδοχη Διοίκηση, αλλά από τον κόσμο. Αντί λοιπόν να αναφερθώ στο χτες είναι πιο σημαντικό να μιλήσουμε για τους στόχους που βάζουμε σήμερα»